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оперативного відновлення працездатності шасі тракторів як у польових умовах, 

так і в умовах ремонтних майстерень. 
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Актуальність теми роботи пов’язана з реаліями сучасних транспортних 

систем, які відіграють ключову роль в економіці та інфраструктурі будь-якої 

країни. Технічне обслуговування колісних транспортних засобів, як 

автомобільних, так і залізничних, є критичним елементом для забезпечення їх 

надійної експлуатації [1]. Традиційні підходи до обслуговування не враховують 

динамічні зміни в умовах експлуатації та потребують адаптації до нових 

викликів, таких як зростання інтенсивності використання транспортних засобів, 

мінливість умов довкілля та підвищені вимоги до безпеки [2]. Ці фактори 

стимулюють необхідність впровадження новітніх цифрових стратегій 

управління системою технічного обслуговування. 

Метою дослідження є аналіз перспектив розроблення науково 

обґрунтованої методики управління системою технічного обслуговування 

колісних транспортних засобів, що базується на цифрових стратегіях 

адаптивізації її параметрів до змінних експлуатаційних умов. 

Об’єктом дослідження є системи технічного обслуговування наземних 

колісних транспортних засобів (автомобільних та залізничних). 

Предметом дослідження є цифрові стратегії адаптивізації параметрів 

системи технічного обслуговування колісних транспортних засобів до змінних 

експлуатаційних умов. 

Основні положення. 

Перспективи розроблення науково обґрунтованої методики управління 

системою технічного обслуговування колісних транспортних засобів, що 
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базується на цифрових стратегіях адаптивізації її параметрів до змінних 

експлуатаційних умов зумовлені наступними аспектами: 

1. Адаптивізація параметрів системи технічного обслуговування (ТО): 

Запропонована методика передбачає динамічне налаштування параметрів 

ТО на основі постійного збору даних з транспортних засобів та 

експлуатаційного середовища [3, 4]. Це дозволить створити адаптивні 

алгоритми, які враховують змінні умови експлуатації, такі як погодні 

умови, якість дорожнього покриття, типи вантажів та інші фактори, що 

впливають на стан транспортних засобів. Адаптивність полягає в 

автоматичному коригуванні параметрів ТО в реальному часі, що 

забезпечує своєчасне виявлення потреб у ремонті або обслуговуванні, 

попереджуючи аварійні збої. 

2. Цифрові стратегії управління ТО: Використання сучасних цифрових 

технологій, таких як великі дані (Big Data), інтернет речей (IoT), штучний 

інтелект (AI) та машинне навчання, є ключовим елементом методики. 

Вони дозволяють інтегрувати дані з різних джерел, включаючи бортові 

системи транспортних засобів, дорожню інфраструктуру та погодні 

сервіси, для створення комплексної моделі експлуатації [5, 6]. Це відкриває 

можливості для прогнозування стану обладнання та планування ТО на 

основі інтелектуальних аналітичних моделей, що сприятиме більш 

ефективному управлінню ресурсами та зниженню витрат. 

3. Прогнозування і превентивне технічне обслуговування: Основним 

аспектом нової методики є перехід від реактивного до превентивного та 

прогнозованого обслуговування [7, 8]. Завдяки інтелектуальним 

прогнозуючим алгоритмам, що базуються на даних з експлуатації та 

історичних показниках технічного стану транспортних засобів, стає 

можливим прогнозувати ймовірність виникнення несправностей. Це дає 

можливість виконувати обслуговування на ранніх етапах зношування 

компонентів, тим самим мінімізуючи ризик відмов під час експлуатації. 

4. Оптимізація витрат і підвищення ефективності ТО: Завдяки інтеграції 

цифрових рішень, технічне обслуговування стає більш ефективним, що 

призводить до зниження операційних витрат [9, 10]. Автоматизовані 

системи збору та аналізу даних дозволяють оперативно оцінювати 

технічний стан транспортних засобів та планувати ТО з максимальною 

ефективністю, зменшуючи простої, мінімізуючи необхідність дорогих 

аварійних ремонтів та підвищуючи загальну продуктивність транспортних 

систем. 

5. Безпека і надійність експлуатації транспортних засобів: Одним з 

ключових аспектів методики є підвищення рівня безпеки руху. Завдяки 

використанню цифрових стратегій прогнозування стану технічного 

обладнання, знижується ймовірність аварійних ситуацій, пов’язаних із 

відмовами транспортних засобів під час руху [11]. Це особливо важливо 

для громадського транспорту та вантажоперевезень, де безпека пасажирів і 

вантажів є критичним фактором. 
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6. Інтеграція у вже існуючі системи управління: Методика передбачає 

можливість інтеграції з існуючими системами управління транспортними 

парками та підприємствами за допомогою сучасних протоколів зв’язку та 

стандартів обміну даними [12]. Це дозволить підприємствам не лише 

модернізувати свою систему ТО без значних капіталовкладень, але й 

зберегти взаємодію з іншими управлінськими системами, включаючи 

логістичні платформи та системи управління запасами. 

Практична значущість. Методика дозволить вирішити важливу прикладну 

проблему підвищення ефективності систем технічного обслуговування 

наземних колісних транспортних засобів, що матиме суттєвий вплив на 

транспортну інфраструктуру, підвищення безпеки перевезень та економічну 

вигоду для операторів транспортних систем. 

 

Висновки 

 

Впровадження науково-обґрунтованої методики управління технічним 

обслуговуванням на основі цифрових стратегій адаптивізації стане важливим 

кроком у напрямку інноваційного розвитку транспортних систем. Це дозволить 

ефективно вирішувати проблеми надійності та безпеки експлуатації колісних 

транспортних засобів в умовах мінливого середовища. 
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Актуальність теми роботи пов'язана з удосконаленням матеріально-

технічного забезпечення процесів відновлення працездатності транспортних 

засобів для забезпечення технічної готовності 

Метою дослідження є формування підходу до моделювання забезпечення 

технічної готовності транспортних засобів шляхом удосконалення матеріально-

технічного забезпечення процесів відновлення їх працездатності. 

Об’єктом дослідження є системна взаємодія складових частин і компонентів в 

процесах відновлення працездатності транспортних засобів в умовах 

інфраструктурного середовища транспорту. 

Предметом дослідження є інформаційна модель забезпечення технічної 

готовності транспортних засобів шляхом удосконалення матеріально-

технічного забезпечення процесів відновлення їх працездатності. 

В роботі наведені особливості формування адаптованого підходу до 

моделювання забезпечення технічної готовності транспортних засобів шляхом 

удосконалення матеріально-технічного забезпечення процесів відновлення їх 

працездатності. 


